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VERBALE DEL CONSIGLIO DEI CITTADINI VOLONTARI DEL QUARTIERE S. LEONARDO 

 
Il giorno 15 Settembre 2015 alle ore 21,00 presso la ex-Circoscrizione comunale, via San Leonardo 
47, si riunisce il Consiglio dei cittadini volontari del quartiere San Leonardo. 
 
I lavori si aprono con la verifica della presenza dei consiglieri: 
 
BEN ABDELAFOU SIHEM P  NULLI PIER PAOLO A 
BUNDUCHI LUDMILA A  PORRECA ELIANA P 
COCCONI IVANO P  RICCI SABRINA P 
DE LILLO ALBERTO P  SANI GUIDO P 
FANFONI FABRIZIO P  SANTI LORENZO A 
GROSSI CLAUDIA A  TESTI STEFANO A 
MANTOVANI CLAUDIO P    

 
 
La riunione prosegue secondo i temi all’ordine del giorno: 
 

1) APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
Nessuna osservazione.  

 
2) DISCUSSIONE DELLE PROBLEMATICHE RILEVATE NEL QUARTIERE E PRESENTAZIONE DEGLI 

APPROFONDIMENTI COME DA DOCUMENTO RICEVUTO DAL COMUNE 
Si è evidenziato che i problemi esistenti nel documento ricevuto dal Comune riguardano casi 
piuttosto datati e non sembra utile perderci tanto tempo, ma occorre impegnarsi 
prevalentemente sui problemi attuali; si è discusso soprattutto di quello che sembra essere 
quello più urgente e più sentito da parte dei nostri concittadini, cioè LA SICUREZZA e sono stati 
citati diversi casi emblematici:  

1. spacciatori in gran numero in via San Leonardo e via Venezia anche di giorno 
2. persone ubriache e/o moleste nei pressi del Penny Market di via Venezia e nel parco 

retrostante (via Verona) 
3. persone ubriache e schiamazzi anche a tarda sera in piazzale Salsi nei pressi di un 

negozio/bar. 
Tutti i Consiglieri hanno auspicato una maggiore presenza delle forze dell'ordine, con passaggi 
più frequenti e la ripresa del servizio del "vigile di quartiere" ,  che sembra non essere attivo e 
si chiedono chiarimenti sugli orari di chiusura degli esercizi commerciali, dal momento che 
alcuni negozi rimangono aperti anche nelle ore serali. 
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Si è deciso di preparare nelle prossime sedute, un elenco di quesiti riguardanti queste 
problematiche, da sottoporre agli Assessori competenti nel corso degli incontri in fase di 
programmazione. 
 
3) INCONTRO CON ASSESSORE ALINOVI 
L'incontro che si doveva tenere a fine Luglio è stato spostato a Settembre ma non se ne 
conosce ancora la data. 
   

 
4)  VARIE ED EVENTUALI: 
4-1)  All'inizio della seduta erano presenti due rappresentanti del quartiere P.I.P di via Venezia 
angolo via Mantova, che hanno illustrato i problemi di decoro e igiene pubblica nelle quali 
versa questo quartiere artigianale, con la richiesta di segnalare all'Assessorato competente la 
necessità di attivarsi, offrendo la loro disponibilità a farsi carico anche di una parte dei lavori. 
 
4.2)  Il Consigliere Guido Sani ha portato a conoscenza del Consiglio di una Associazione di 
volontariato presente in via Trieste, la "Comunità Solidale Parma" che si occupa con varie 
attività di  persone anziane o disagiate, che ci chiede un'audizione in una prossima seduta. Il 
Consiglio ha dato parere favorevole. 
 
4.3)  La Coordinatrice Sabrina Ricci ha poi sollevato la questione di un articolo apparso su un 
quotidiano online, nel quale un movimento politico locale di nuova creazione, asseriva di avere 
inserito in tutti i CCV almeno un suo componente e di aver nominato un loro coordinatore con 
Nomi e Cognomi e relativi Consigli. 
Ne è seguita una discussione nella quale i Consiglieri interessati, presenti alla seduta, hanno 
esposto la loro posizione, che è stata stigmatizzata in particolare da Ivano Cocconi, che ne ha 
denunciato la irregolarità. La discussione si è conclusa con l'auspicio che si sia trattato di una 
boutade giornalistica, riconoscendo ai Consiglieri citati nell'articolo la correttezza sempre 
avuta nei confronti del Consiglio.  
 
4.4) La Coordinatrice Sabrina Ricci ed il Consigliere Fabrizio Fanfoni illustrano al Consiglio le 
attività del "Workout Pasubio".  
 
5)  Prossima seduta, ordine del giorno: 

 Approvazione verbale seduta precedente 

 Preparazione per incontro Assessore Alinovi (se non già avvenuto) 

 Richiesta incontro con Assessore Casa 

 Preparazione di un Documento di presentazione per le Associazioni del quartiere 

 Eventuale audizione della "Comunità Solidale Parma" 

 O.D.G. prossima seduta 
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Alle ore 23,30 si conclude la seduta. 
 

 
 
  
Letto, confermato e sottoscritto: ________________________________ 
 
 
Addetto alla verbalizzazione Ivano Cocconi ________________________ 
 
 
Il Coordinatore Ricci Sabrina  ____________________________________ 
 
 
 
Parma, martedì 15 Settembre 2015 


